


Resumo e exercicio de Fixacdo Termologia - Prof. Hipacia

Equilibrias térmicos

Calor Sensivel GQ=m.c.AT

MEase zalar  Yanagoe
(=T F T B T

Calor Latente Q=m. Lv cur (vopenzazio cuuzae

| mudangac de eciodo )
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1- (Ufes) Quantas calorias sdo necessarias para vaporizar 1 ,00 litro de agua, se a sua
temperatura &, inicialmente, igual a 10,0 C?
Dados:

- calor especifico da agua: 1,00 calig C:

- densidade da agua: 1,00 g/fem®,

- calor latente de vaporizacio da dgua: 540 callg.
a) 5,40 x 10 cal

b) 6,30 = 10° cal

c) 9,54 x 10° cal

d) 540 x 10° cal

€) 6,30 x 10° cal

2- (Fatec) Um frasco contém 20 g de dgua a0 'C. Em seu interior & colocado um objeto de 50
g de aluminio a 80 '_C Os calores especificos da dgua e do aluminio sdo respectivamente 1,0
callgCe 0,10 callg C.

Supondo nao haver trocas de calor com o frasco e com o meio ambiente, a temperatura de
equilibrio desta mistura sera

a)60 C

b)16 C

c)40 C

d)32 C

e)j10 C

3- (Mackenzie) Num copo com 200 mL de 4gua a 20 C, séo introduzidos 20 g de gelo a - 20

'C: desprezadas as perdas e a capacidade témica do copo, apés o equillbrio témico, a temperatura
da agua sera de

Dados:

calor especifico da 4gua = 1,0 callg C

calor especifico do gelo = 0,5 calig C

calor latente de fusdo do gelo = 80 callg

massa especifica da agua = 1,0 g.cm”

a)0 C

b) 10 C.

c) 108 C

d)11 C

e)12 C.

4-. (Uece) Um pedago de geloa 0 C é colocado em 200 g de 4gua a 30 C, num recipiente de
capacidade térmica desprezivel e isolado termicamente. O equilibrio témico se estabelece em
20 'C. O calor latente de fusdo do gelo é 80 cal/g e o calor especifico da 4guaé 1,0 callg. C. A
massa do pedaco de gelo, usado no experimento, é:

a)i0g

b)20g

c)30g

d)40g Resp. B

pas 2 etapa 2006
5= pas 2 etapa 2018

Considerando que, entre 20 °C ¢ 100 °C, o calor especifico ¢ 6- Para transformar 1 5kg de agua a 20 °C em

o calor latente de evaporagho da Adgua scjam iguais,
respectivamente, a 4,20 J-g'2C' ¢ 2260 J.¢ ', calcule, em

milhdes de joules, a quantidade de energia que uma bomba dessa quantidade de agua uma quantidade de
com 14 kg de dgun a 20 °C poderd absorver até que, nas calor superior a 660kj. ( Calor latente de

condigdes normais de temperatura ¢ pressio, todo esse fusdod,33x 10*5jkg calor de vaporizagdo 22,6
volume evapore. Apds efetuar todos os cilculos, despreze, x 10~5J/kg calor especifico do liquido 4.186J/kg

para a marcagio no Caderno de Respostas, a pare P e, Tl - i L,

gelo a -12°C, um refrigerador necessita retirar




